



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Bez lásky člověk umírá aneb neformální péče o seniory ze strany rodiny

Autor práce: VOSIKOVÁ Kristýna, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Datum: 5. 6. 2020

Obsahová stránka práce:

Autorka ve své práci předkládá téma péče o seniora za pomoci rodiny a terénních sociálních služeb. V úvodu práce je vidět jistá nejednoznačnost ve stanovení cíle práce. Autorka nejprve zmiňuje, že tématem práce jsou terénní sociální služby pro seniory, vlastní cíl práce ale deklaruje jako představení role rodiny jako nepostradatelné složky v péči o seniora, jak napovídá i název práce, a takto si na otázku po naplnění cíle odpovídá i v závěru práce. Svou strukturou však práce spíše odpovídá využití terénních služeb v péči o seniora v domácím prostředí.

V textu své práce autorka nejprve charakterizuje cílovou skupinu seniorů a v následující části pak představuje možnosti pomoci seniorům v jejich přirozeném prostředí – ze strany jejich rodiny a prostřednictvím terénních sociálních služeb.

Autorka si zvolila aktuální téma, uvedené myšlenky příhodně zobrazují jednotlivé aspekty dané problematiky. Tuto hodnotu práce však komplikuje jistá stylistická neobratnost, zřetelná zejména v první kapitole. Tato kapitola je jednoduchým kompilátem vybraných poznatků, kde se zejména v podkapitole 1.1 nosné myšlenky odstavců vícekrát opakují. Podstatně zdařileji oproti této části působí zpracování kapitoly odkazující na podporu ze strany státu a oblast terénních služeb.

Co se týká třetí kapitoly, bylo by na místě nejprve zdůvodnit její místo a cíl v rámci celé práce (už také proto, že z vlastního úvodu práce toto není zcela zřejmé). Není zřejmý důvod k zařazení kapitoly 3.1.1. Pro větší přehlednost zpracování by bylo užitečné výrazněji oddělit část věnující se podpoře neformálních pečujících (str. 29-30) - příp. ji s ohledem k obsahu zařadit do závěru druhé kapitoly.

Ke zpracování bakalářské práce autorka využila dostupné množství aktuálních odborných zdrojů.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 39 stran textu.

K členění práce na kapitoly a podkapitoly byla uvedena již poznámka výše, zde je třeba ještě odkázat na totožný název třetí kapitoly a podkapitoly 3.2.

Tvrzení jsou doložena odkazy. Po formální stránce má citační aparát drobné rezervy (např. mezi konec věty a číslo odkazu dává autorka mezeru). Po stránce jazykové se v práci vyskytují chyby.

Práci i přes uvedené výhrady doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová